

政治局同志向中央和总书记述职

是十九大以来首次,习近平在审阅时分别进行了个性化点评

新华社北京3月21日电

根据《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》,中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次。这是党的十九大以来加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。近期,中央政治局同志首次向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅中央政治局同志的述职报告,并就中央政治局同志履行职责、做好工作、改进作风提出重要要求。习近平强调,十九届中央政治局受全党全国各族人民重托,担负着重大领导责任。每位中央政治局同志都必须不忘初心、牢记使命,胸怀大局,执政为民,勇于开拓、敢于担当,克己奉公、廉洁自律,发挥示范带头作用,以实际行动团结带领各级干部和广大人民群众,万众一心为实现“两个一百年”奋斗目标而努力奋斗。

中央政治局同志结合分工,联系一年来思想工作实际特别是党的十九大以来履职情况,以严肃认真的态度和高度负责的精神撰写了述职报告,在工作总结中坚持实事求是,有经验提炼和问题分析,也有党性剖析和改进措施,从严要求、自省自励,体现了中央政治局同志带头贯彻全面从严治党要求。

中央政治局同志的述职报告主要涵盖7方面的内容。

一是带头增强“四个意识”,坚定维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央权威和集中统一领导。中央政治局同志自觉维护习近平总书记党中

央的核心、全党的核心地位,自觉把维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩,坚决执行党的政治路线,严格遵守政治纪律和政治规矩,坚决在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是带头学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神。中央政治局同志坚持用马克思主义中国化最新成果武装头脑,打牢理想信念根基。特别是党的十九大以来,坚持把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,在学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想上先学一步、学深一层,努力带头学出觉悟、学出信仰、学出担当,推动所分管部门、领域或所在地区扎实开展学习宣传贯彻活动,努力在学懂弄通做实上下真功夫、实功夫。

三是带头落实重大问题请示报告制度。中央政治局同志严格执行请示报告有关规定,及时向党中央和习近平总书记报告贯彻执行党中央决策部署进展情况,自觉向党中央和习近平总书记请示重大问题、重要事项、重大工作,自觉做到对党忠诚、襟怀坦白,做政治上的明白人、老实人。

四是带头贯彻执行民主集中制。中央政治局同志自觉坚持民主集中制各项制度,在分管领域、分管工作中发扬民主,实行正确集中,严格按程序决策、按规矩办事,维护党性原则基础上的团

结。大家以普通党员身份参加党的组织生活,坦诚开展批评和自我批评,坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义,决不搞一言堂、家长制。

五是带头推动党中央决策部署贯彻落实。中央政治局同志以强烈的担当精神,围绕大局履职尽责,不折不扣贯彻执行党中央各项决策部署,精心组织,扎实推进党和国家各项工作,强化督查问责,落实见效,着力破解突出矛盾和问题,有效防范化解风险挑战,确保党中央各项决策部署落到实处。

六是带头开展调查研究,深入改进作风。中央政治局同志紧扣党中央关注、人民群众反映强烈、事关经济社会发展全局的重大理论和现实问题开展调查研究,为科学决策、破解难题、改进工作提供依据。大家坚持作风建设永远在路上,贯彻党的群众路线,保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风,严格执行中央八项规定及实施细则,持之以恒反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。

七是带头廉洁自律。中央政治局同志注重筑牢拒腐防变思想防线,严格执行廉洁自律准则,做到心有所戒、行有所止,清清白白做人,干干净净做事。大家注重家教家风,管好家属子女和身边工作人员,反对特权思想和特权现象。大家履行管党治党主体责任,推动全面从严治党向纵深发展。

习近平在审阅中央政治局同志述职报告时,除对中央政治局同志提出总体要求外,还分别进行了个性化点评。

为什么要进行书面述职

根据《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》,中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次。这是党的十九大以来加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

述职报告主要涵盖七方面内容

1 带头增强“四个意识”,坚定维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央权威和集中统一领导。

2 带头学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。

3 带头落实重大问题请示报告制度。

4 带头贯彻执行民主集中制。

5 带头推动党中央决策部署贯彻落实。

6 带头开展调查研究、深入改进作风。

7 带头廉洁自律。

习近平总书记如何审阅述职报告

除对中央政治局同志提出总体要求外,还分别进行了个性化点评。

国务院确定《政府工作报告》重点任务分工 新一届国务院开始全面履职

据新华社北京3月21日电 国务院总理李克强3月21日主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报告》重点任务分工。新一届国务院开始全面履职。

会议指出,20日闭幕的十三届全国人大一次会议表决通过了《政府工作报告》。会议将《政府工作报告》提出的12个方面57项重点任务逐项分解、明确责任,要求各部门、各单位依法履职,勤勉尽责,建立抓落实工作责任制,一把手要亲自抓、负总责,抓

紧制定推进重点工作的方案和台账,做到每项任务有措施、有进度安排、有责任人,对市场和群众期盼的重点措施要抓紧出台实施,强化督查,确保落地见效,确保完成全年经济社会发展主要目标任务,实现新一届国务院工作良好开局。

根据十三届全国人大一次会议批准的国务院机构改革方案,会议对依法由国务院审查批准的组成部门以外的国务院所属机构调整和设置进行了讨论,通过了国务院

直属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局设置。会议要求,各部门、各单位要统筹兼顾做好经济社会发展和机构改革工作,做到职责平稳过渡、工作无缝衔接,在相关职责调整到位之前,各有关部门和单位要继续按原职责落实工作任务,确保不出现责任缺口、工作断档,实现机构改革和推动发展互促共进。

会议还研究了其他事项。

川桂赣豫青五省区书记调整 郭树清任银保监会首任主席

随着全国两会的结束,党和国家机构改革进入实际操作阶段。3月21日,多个新组建的机构以及领导班子亮相。与此同时,河南、四川、广西、江西等省区也进行了人事调整。

原职务	姓名	调整后职务
中共中央台办、国务院台办副主任(正部长级)	刘结一	中共中央台湾工作办公室主任,国务院台湾事务办公室主任
中国银监会主席	郭树清	中国银行保险监督管理委员会主席
中宣部副部长,国家新闻出版广电总局局长,党组书记,国家版权局局长	聂辰席	中宣部副部长,国家广播电视总局局长,党组书记
国家新闻出版广电总局副局长,党组副书记,中央电视台台长	慎海雄	中央广播电视总台台长、党组书记
广西壮族自治区党委书记、常委、委员	彭清华	四川省委委员、常委、书记
江西省委书记、常委、委员	鹿心社	广西壮族自治区党委委员、常委、书记
江西省委副书记、省长	刘奇	江西省委书记
青海省委书记、常委、委员	王国生	河南省委委员、常委、书记
青海省委副书记、省长	王建军	青海省委书记
河南省委书记、常委、委员	谢伏瞻	另有任用
四川省委书记、常委、委员	王东明	十三届全国人大常委会副秘书长

信春鹰韩晓武郭雷等被任命为 十三届全国人大常委会副秘书长

据新华社北京3月21日电 十三届全国人大常委会第一次会议21日上午在人民大会堂举行。

常委会组成人员171人出席会议,出席人数符合法定人数。

根据通过的议程,会议

分别经表决,任命信春鹰、韩晓武、郭雷、古小玉、郭振华、柯良栋、何新为十三届全国人大常委会副秘书长。

会议分别经表决,免去刘昆的全国人大常委会预算工作委员会主任职务,任命史耀斌为全国人大常委会预

算工作委员会主任;免去李飞的第四任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会主任、第四任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会主任职务,任命沈春耀为上述两个基本法委员会主任。